

и списания. Полза от даренията могат да извлекат не само жените, но и мъжете... Освен това на сливенското женско дружество през 1870 г. е подарено едно течение от в. „Пътник“, през 1871 - течение от „Периодично списание“, „Читалище“ и „Пчелица“; 1872 - от „Училище“, 1877 - от „Стопан“ и др.<sup>29</sup> В рубрика „Благодарности“ на в. „Право“ (1871 г.) от името на настоятелството с писарка Аргири Димитрова (Сливен, 10 дек. 1870г.), дружеството благодари на родолюбиви съотечественици за подаръците им: на Н. В. Отец Милетий, зографски архимандрит (една турска лира); на г-жа Катеринка, дъщеря Киранина от Браила, за помощта ѝ от 600 гроша; на Браилското книжовно дружество - едно тяло от „Периодическото списание“<sup>30</sup>. Следват нови съобщения за дарения във в. „Право“: благодарност за дарение на Дряновското читалище и Жеравненското читалище, на Сливенското женско дружество и на Охридската община. В рубриката „Признателности“ настоятелството на Сливенското женско дружество „Майчина длъжност“ чрез Аргири Димитрова изразява своята благодарност на 12 май 1871 към: г-жа Мария В. Берон от Болград за подаръка ѝ - три тома „Естествена история“; на г-н М. Гаджялов от Браила - едно годишно течение от повременното сп. „Читалище“; на г-н С. М. Кара-Костов - едно годишно течение от „Пчелица“.<sup>31</sup>

*Недоброжелател:* Но я прочети какво пише в една дописка на в. „Право“ по-нататък: „Сливен, 23 август 1872 г. Читалището ни успява и неговият кръг от ден на ден се разширява. Тези дни троица от тукашните ученици ще отиват в Австрия за учение. Единият за учител, вторият за доктор и третият за занаят. Първият ще бъде поддържан от имотите на покойния наш съотечественик д-р Селимински; вторият със свое иждивение; третият с иждивението на един родолюбец, подпомаган и от читалището. Женското дружество „Майчина длъжност“ май му се не чува гласът, но и няма страх за умиране. Младежите от града ни се канят да съберат една волна помощ на Макед. [онската] дружина. Дано туй канене не останеше празна дума, а да се положише по-скоро в дело. Читалището напредва, но женското дружество - в застой.“<sup>32</sup>

*Съмишленник:* По-добре да станеш „народни доброжелателю“, за да разбереш, че женската организация може да има периоди на застой, но открила своята цел, ще продължи да се развива. Тя е демократична - в нея може да членува всяка жена, независимо от възраст и вероизповедание, като единствено условие е да се плаща членски внос, но се използват и други възможности за участие в дружествения живот. Дружеството е част от женското организирано движение в България. Ръководителки на дружеството стават жени от известни сливенски фамилии. Има документ - свидетелството за дарение, издадено от настоятелството през 1874 г.,